

FACULTATEA DE DESIGN

ADMITEREA LA STUDII UNIVERSITARE DE LICENȚĂ

STUDII DE LICENȚĂ – 3 ANI / 180 CREDITE
PROGRAM DE STUDIU – DESIGN
PROGRAM DE STUDIU – DESIGN (limba engleză)
PROGRAM DE STUDIU – MODĂ- DESIGN VESTIMENTAR
PROGRAM DE STUDIU – DESIGN AMBIENTAL

Admiterea în anul I, la ciclul de studii superioare de licență pentru anul universitar 2025/2026 la Facultatea de Design se face pe baza susținerii unor probe de aptitudini.

Pentru sesiunea Iulie/Septembrie 2025, concursul de admitere se va desfășura în sistem hibrid atât prin prezență fizică cât și online pentru probele practice și interviu.

Concursul de admitere se susține pe specializări/programe de studiu și se va desfășura în trei etape:

Etapa I – Proba eliminatorie; (*mapă de lucrări*)

Proba practică eliminatorie se va nota cu *ADMIS/RESPINS*

Etapa II – Examen de admitere; *probă practică (portofoliul de admitere)*

Etapa III – Interviu motivațional.

Cele două 2 componente: mapa de lucrări și un portofoliu de admitere vor fi încărcate online pe adresa de email a facultății, și vor fi susținute prin interviu în fața comisiei de admitere, fizic sau online.

Mențiuni privind conținutul Mapei de lucrări și a Portofoliului de admitere:

Mapa de lucrări: va cuprinde o selecție de minim 10 lucrări, maximum 20, pe care candidatul le consideră reprezentative pentru propria personalitate.

Scopul acestei probe eliminatorii, notate cu calificativul *admis* sau *respins*, este de a releva aptitudinile și creativitatea candidatului în sfera artelor vizuale.

Lucrările selectate de candidat vor fi transmise comisiei online pe adresa de e-mail a facultății, în format PDF. Acest document trebuie să conțină o singură lucrare pe fiecare pagină. Adresa electronică și perioada în care se va trimite documentul vor fi specificate ulterior.

Portofoliul de admitere: va fi alcătuit din 4 lucrări cu tematică propusă de comisia de admitere, adaptată specializărilor din oferta educațională a facultății și reprezentativă pentru preocupările candidatului astfel: Design; Design cu predare în limba engleză; Design ambiental; Modă și design vestimentar.

Astfel, se vor realiza, la propunerea comisiei de admitere următoarele piese: un studiu de desen, un studiu cromatic și două proiecte de creativitate cu o tematică propusă de comisia de admitere. Formatul lucrărilor va fi de 35x50cm pe hârtie de desen.

În notarea lucrărilor din portofoliu de admitere vor fi luate în considerare percepția spațială, simțul proporțiilor, imaginarea și reprezentarea bidimensională/tridimensională a unor forme, simțul cromatic, capacitatea execuției și cunoașterea tehnicilor de reprezentare.

Lucrările din portofoliu vor fi transmise comisiei de candidat în format PDF, on-line. Adresa electronică și perioada în care se va trimite documentul vor fi specificate ulterior.

Portofoliu de admitere și mapa de lucrări vor fi prezentate și susținute în prezența comisiei de admitere în data stabilită pentru etapa III - interviu motivațional.

Nota finală va reprezenta media aritmetică a proiectelor și studiilor prezentate fără a lua în calcul alte note obținute la examenul de bacalaureat.

****Precizări***

Pentru lucrările din portofoliu nu vor fi admise tehnicile de reprezentare digitală, colajul sau fotografia.

Candidații înscriși se obligă ca în cadrul interviului motivațional să prezinte lucrările din mapă și portofoliu în original. Portofoliul de lucrări se va păstra în arhiva facultății. Candidații care susțin interviul fizic vor preda portofoliul comisiei. Candidații care susțin interviul on-line, se obligă să predea portofoliul de lucrări original, în format fizic, în momentul confirmării locului și semnarea contractului de studii. În caz contrar, candidatul va fi declarat respins, iar locul va fi atribuit următorului candidat din clasament.

Pentru desfășurarea concursului de admitere, materialele necesare probelor de aptitudini, vor fi asigurate de către candidați, (hârtie, carton, creion, cărbune, acuarele, tempera, guașe, acryl, etc.)

Probele de admitere (din etapa 1, 2 și din etapa 3) se vor susține într-o singură zi.

Facultatea va organiza în semestrul al doilea două sesiuni de **preadmitere**, la finalul cărora candidați vor primi note conform prezentei metodologii de admitere. De asemenea, se va organiza și un curs de pregătire compus din trei module, care se va finaliza cu o simulare de admitere.

Condiții pentru facilitarea admiterii la facultate:

****Candidații care au parcurs cursul de pregătire organizat de facultate în semestrul 2 al anului universitar 2025-2026, vor fi considerați admiși la proba eliminatorie (proba de creativitate), deci se consideră că au finalizat Etapa I a concursului de admitere.***

****Candidații care se înscriu la sesiunile de preadmitere vor primi note, vor fi clasificați și ierarhizați în funcție de notele obținute. Notele vor putea fi echivalate cu note la admiterea din luna iulie, cu acordul candidatului și dacă acesta a promovat examenul de bacalaureat.**

*****Candidații care au participat la concursuri naționale de profil, vor fi considerați admiși la proba eliminatorie (proba de creativitate), deci se consideră că au finalizat Etapa I a concursului de admitere..**

******Candidații care au obținut premii la Olimpiada Națională de Artă vor fi considerați admiși pe un loc bugetar la specializarea aleasă, conform legii educației.**

*******Candidații care au obținut premii la concursul organizat de Facultatea de Design din Arad, Universitatea „Aurel Vlaicu” – ImberBoomDesign 2025, vor fi considerați admiși la specializarea aleasă astfel:**

- **Concurenții vor fi notați, iar rezultatele vor putea fi echivalate cu note la admiterea din luna iulie, cu acordul candidatului și dacă acesta a promovat examenul de bacalaureat.**

*******Facultatea de Design din cadrul Universității „Aurel Vlaicu” din Arad va organiza în luna mai/iunie o simulare de admitere. Candidații vor fi notați, iar rezultatele vor putea fi echivalate cu note la admiterea din luna iulie, cu acordul candidatului și dacă acesta a promovat examenul de bacalaureat.**

*******Candidații care au obținut premii la concursul județean de design vestimentar și ilustrație de modă organizat de Facultatea de Design din Arad, Universitatea „Aurel Vlaicu”, vor fi considerați admiși la specializarea Modă-Design vestimentar astfel:**

- **Concurenții vor fi notați, iar rezultatele vor putea fi echivalate cu note la admiterea din luna iulie, cu acordul candidatului și dacă acesta a promovat examenul de bacalaureat.**

Pentru programul de studiu - **Design (limba engleză)** admiterea în anul I, pentru anul universitar 2025/2026 la Facultatea de Design se va face pe baza aceluiași probe unice, prin care vor fi evidențiate aptitudinile și creativitatea candidatului

DOSARUL DE ÎNSCRIERE

Acte necesare pentru înscrierea la admiterea la programele de studii de licență în UAV 2025

- 1 Cerere tip (se primește la înscriere și este specifică fiecărei facultăți).
- 2 Diplomă de bacalaureat (original), diplomă echivalentă cu aceasta, sau adeverința eliberată de către instituția de învățământ, în care se menționează media generală, mediile obținute în anii de studiu, termenul de valabilitate și faptul că nu a fost eliberată diploma, în cazul în care un candidat se înscrie pentru concurs și la o altă universitate (facultate), în locul diplomei de bacalaureat sau adeverinței va anexa copie „conform cu originalul”, precum și copia legitimației de înscriere la concurs la prima universitate (facultate), care se autentifică după original de către comisia de admitere; neprezentarea diplomei de bacalaureat sau a

- adeverinței în original, din vina exclusivă a candidatului admis, în termenul stabilit de metodologia proprie de admitere, duce la pierderea locului finanțat de la buget.
- 3 Foaie matricolă/Situație școlară în original sau copie „conform cu originalul” (la Diploma de Bacalaureat se va atașa Foaia matricolă, iar la adeverință se va atașa Situația școlară).
 - 4 Certificat de naștere (copie „conform cu originalul”).
 - 5 Certificat de căsătorie (copie „conform cu originalul”).
 - 6 Alte acte care să ateste schimbarea numelui, în copie „conform cu originalul” (dacă este cazul).
 - 7 Copie Carte de Identitate/Buletin de Identitate.
 - 8 Adeverință de la medicul de familie cu mențiunea: „clinic sănătos, apt pentru admitere la facultate”); Excepție face adeverința medicală pentru înscriere la Facultatea de Educație Fizică și Sport pe care trebuie să scrie: ”clinic sănătos apt pentru educație fizică și sport/sport/activitate fizică”.
 - 9 Două fotografii color tip buletin.
 - 10 Dosar plic + folie plastic.
 - 11 Diplomă de licență + Suplimentul la diplomă/foaie matricolă sau diplomă de absolvire a învățământului superior + foaie matricolă sau o situație școlară de la instituțiile de învățământ superior de stat sau particulare cu programe de studii/specializări acreditate sau autorizate sa funcționeze provizoriu pot să-și continue studiile în UAV, prin concurs de admitere, la același program de studiu sau un program de studiu din același domeniu sau un domeniu conex, în anii II-III/IV de studiu, însoțite de o solicitare pentru trecerea în an superior pe baza creditelor obținute anterior.

Pentru dosarul de înscriere, candidatul la programul de studii – **Design (limba engleză)** va atașa acestuia, obligatoriu, unul dintre documentele enumerate mai jos:

Certificat de competență lingvistică tip B1 emis de Universitatea Aurel Vlaicu din Arad.

sau

Certificat de competență lingvistică nivel 1 recunoscut internațional.

sau

Diplomă / adeverință care să ateste studii în limba engleză de minim 12 luni.

Înscrierea candidaților se poate face online, sau la centrul de înscriere UAV

ADMITEREA LA STUDII UNIVERSITARE DE MASTER

STUDII DE MASTER – 2 ANI / 120 CREDITE

PROGRAM DE STUDIU – DESIGN ȘI DEZVOLTARE DE PRODUS

Admiterea la programele de studii universitare de master se face prin concurs, pe baza condițiilor impuse prin Metodologia proprie de către fiecare facultate în parte.

Admiterea în anul I, la ciclul de studii universitare de MASTER la Facultatea de Design se face pe baza susținerii unor probe de aptitudini.

Pentru înscriere, candidații vor completa o cerere de înscriere în care vor menționa, sub semnătură proprie, toate datele solicitate de formularul respectiv. Se va preciza opțiunea referitoare la programul de studii/specializare și regimul de finanțare (locuri bugetate sau cu taxă).

Pentru concursul de admitere la ciclul de studii universitare de master se pot înscrie toți absolvenții cu diplomă de licență ai structurilor universitare din orice domeniu și ai universităților de artă din țară cu diplomă de licență (sau echivalenta acesteia), indiferent de profilul și anul în care candidatul a obținut diploma de licență.

Concursul de admitere se va desfășura în trei etape:

Etapa I. – Înscrierea și depunerea dosarelor de concurs:

Etapa II. – Proba eliminatorie; *portofoliu de lucrări*

Proba eliminatorie va fi evaluată cu calificativul *ADMIS/RESPINS*

Etapa III. – Examen de admitere; *interviu, prezentarea proiectului de cercetare*

Candidatul va prezenta la înscriere *dosarul de înscriere, portofoliul cu lucrări și proiectul de cercetare*, conținând următoarele documente și informații:

DOSARUL DE ÎNSCRIERE

Acte necesare pentru înscrierea la admiterea la programele de studii de master în UAV 2025

- 1 Cerere tip (se primește la înscriere și este specifică fiecărei facultăți).
- 2 Diploma de Bacalaureat (în original), diplomă echivalentă acesteia.
- 3 Foaia matricolă în original (copie „conform cu originalul”).
- 4 Diploma de licență în original și foaia matricolă, în original. Absolvenții din promoția 2024 pot prezenta în locul diplomei de licență și a foii matricole o adeverință din care să rezulte media la examenul de licență și media anilor de studiu din facultate
- 5 Certificatul de naștere (copie „conform cu originalul”)
- 6 Certificatul de căsătorie (copie „conform cu originalul”).
- 7 Alte acte care să ateste schimbarea numelui(copie „conform cu originalul”, dacă este cazul).
- 8 Copie Carte de Identitate/Buletin de Identitate.
- 9 Adeverință medicală de la medicul de familie cu mențiunea: „clinic sănătos, apt pentru admitere la facultate”; Excepție face adeverința medicală pentru înscriere la Facultatea de Educație Fizică și Sport pe care trebuie să scrie: ”clinic sănătos apt pentru educație fizică și sport/sport/activitate fizică”
- 10 Două fotografii color de tip buletin.
- 11 Curriculum vitae.
- 12 Dosar plic + folie plastic.

PORTOFOLIUL CU LUCRĂRI

- portofoliu cu lucrări din creația personală, lucrări specifice specializării/programului de studii, la care candidatul va susține concursul de admitere;
- curriculum vitae europass, cuprinzând, după caz, și lista publicațiilor candidatului;
- copie după foaia matricolă sau suplimentul la diplomă;
- copie după diploma de licență sau adeverință de absolvire cu examen de licență, cu precizarea mediilor pe anii de studiu și a mediei examenului de licență

(portofoliul cu lucrări va avea format A4 și va fi legat sau spiralat având următorul cuprins: coperta cu numele candidatului; curriculum vitae europass; lista lucrărilor sau publicațiilor; lucrări și proiecte specifice specializării în imagini, în ordine cronologică pe capitole tematice; copie după foaia matricolă sau suplimentul la diplomă; copie după diploma de licență sau adeverință de absolvire cu examen de licență, cu precizarea mediilor pe anii de studiu și a mediei examenului de licență.)

PROIECTUL DE CERCETARE

Proiectul de cercetare va conține:

- Titlul proiectului de cercetare.
- Importanța proiectului propus.
- Studiu documentar.
- Etapele de dezvoltare a proiectului.
- Etapizarea dezvoltării proiectului.
- Originalitatea, contribuția proiectului/conceptului în contextul domeniului abordat
- Bibliografie generală
- Propunere coordonator științific

(proiectul de cercetare va avea format A4 și va fi legat sau spiralat având următorul cuprins: coperta cu numele candidatului; cuprins; structura de bază prezentată mai sus; curriculum vitae europass; lista lucrărilor sau publicațiilor.)

Dosarele incomplete nu sunt acceptate pentru înscriere.

Comisia examenului de admitere pentru ciclul de studii universitare de master este formată din președinte și trei membri cu grad didactic de profesor, conferențiar, sau lector universitar.

Comisia este completată cu un secretar al comisiei de concurs.

Fiecare membru al comisiei de examinare acordă pentru proba “Prezentarea proiectului de cercetare pentru programul de masterat” note de la 10 la 1. Media generală finală a concursului de admitere se calculează ca medie aritmetică a notelor acordate de membri comisiei și nu poate fi mai mică de 6,00 (sase).

Înscrierea candidaților se poate face online, sau la centrul de înscriere UAV

Decan:

Prof.univ.dr. Claudiu Emil Ionescu